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Til september fejrer Ringe by at vi har 
været en lille driftig stationsby i hele 150 
år! Et midtfynsk knudepunkt og også 
mødested, fra dengang jernbanestationen 
husede endnu flere spor og tog kørte på 
de nu nedlagte lokalbaner.

For mange af os er togstationen stadig 
forbindelsen ud i verden – og vejen hjem! 
– også selvom privatbilismen står så 
meget stærkere i dag end for 150 år siden.

Ringe er blevet ved med at være et knude-
punkt. For foreningsliv og festival – som i 
øvrigt også fejrer sit 50 års jubilæum i år 
– for handelsliv og uddannelser og insti-
tutioner og fællesskaber, og kirken ligger 
godt og trygt lige midt i det hele. 

Med dette nummer af kirkebladet siger vi 
tak for alle de sammenhænge som vi er en 
del af, og inviterer gerne nye ind. 
Forbindelser er gode at have.
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Kirkebladet udgives af Ringe Menighedsråd  
og redigeres af bladudvalget. 
Henvendelse/kommentarer vedrørende kirkeblad, 
kontakt venligst:
Karen Blauenfeldt Dam, sognepræst, 
tlf: 5185 8556, e-mail: kbd@km.dk 

Sognepræst: 
Karen Blauenfeldt Dam, (kirkebogsførende)
træffes alle hverdage, dog ikke fredag,
i Sognegården, Søvej 31.
Tlf. 62 62 41 45 eller mobil: 51 85 85 56. 
E-mail: kbd@km.dk.

Sognepræst: Lene Kjær Borgquist, træffes alle 
hverdage, dog ikke mandag, i Sognegården, 
Søvej 31. Tlf. 30 70 97 80. 
E-mail: lcan@km.dk.

Sogne- og fængselspræst: 
Anders Finn Aastrup, træffes efter aftale i 
Sognegården, Søvej 31. Tlf. 29 61 34 63. 
E-mail: aaaj@km.dk

Kordegne:
Dorte Knudsen og Rikke Birkeholm
træffetid man.-tors kl. 10.00-14.00, Søvej 31. 
Tlf. 62 62 15 26. E-mail: ringe.sogn@km.dk

Kirkegårdsleder:
Kristine Essendrop Schjødte, tlf. 62 62 15 05 
E-mail: kirkegaardsleder@ringekirke.dk. 

Organist og korleder: 
Karin Vium Jensen, tlf: 4025 0739, 
e-mail: organist@ringekirke.dk

Kirketjener:
Hanne Hansen, tlf. 62 62 15 44. 
E-mail: kirketjener@ringekirke.dk.

Ringe Sogns Hjemmeside:
www.ringekirke.dk

Find os på Facebook

Formand for menighedsrådet:	
Anders Christian Vesterager Lind,
tlf. 29 16 36 56. E-mail: formand@ringekirke.dk
	
Møder i menighedsrådet:
Normalt den sidste onsdag i hver måned i 
Sognegården, Søvej 31. Ingen møder i juni, juli 
og december. Møderne er offentlige. 
Dagsorden ophænges i våbenhuset 7 dage før 
hvert møde. Findes også på kirkens hjemme
side www.ringekirke.dk. 

Åben kirke: 
Mandag til torsdag kl. 9.00-14.30 og fredag kl. 
9.00-12.00.

Kirkeblad:
Næste kirkeblad har deadline 21. oktober

TEMA: Forbindelser
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Her i Ringe har kirken gode forbindelser 
til de mange andre interessante ting, der 
foregår i byen. Blandt andet til biblioteket, 
der arrangerer spændende foredrag. Til 
september vil kirke og bibliotek i fælles-
skab indbyde til foredrag med professor 
emeritus Hans Jørgen Lundager, der er ak-
tuel med bogudgivelsen ”Min mund og mit 
indre” (2026) som er skrevet til bogserien 
Kristendommen ifølge.. Foredraget vil tage 
udgangspunkt i bogen.

Foredraget hedder: Religion efter oplys-
ning, religionskritik og ateisme.

H.J. Lundager skriver: Med oplysningsti-
den i 1600-1700-tallet indtraf der en foran-
dring i den vestlige verdens virkeligheds-
forståelse. Man gik væk fra et traditionelt, 
religiøst univers med himmel og jord, Gud 

og mennesker, og til den nuværende forstå-
else: en verden styret dels af naturlove, dels 
af menneskelig selvbestemmelse. Indtil for 
ikke så mange år siden antog man ofte at 
religion af sig selv ville forsvinde. Men re-
ligionen har vi stadig iblandt os. Jeg mener 
at forklaringen ligger i romantikken. Den 
omdefinerede religion fra et spørgsmål om 
sandhed til et spørgsmål om skønhed og 
om kultur. Og i dén forstand er de fleste 
mennesker i nutiden fortsat romantikere 
(mere eller mindre).

Foredraget afholdes i den store sal på Ringe 
Bibliotek og billet købes via Faaborg-Midt-
fyn Bibliotekernes hjemmeside. Billetprisen 
er 85 kr./ For medlemmer 65 kr./ for stude-
rende: 35 kr.

Hans Jørgen Lundager Jensen

Lokale forbindelser
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Jeg har fået til opgave, 
som jeres nye præst, at 
præsentere mig selv og i 
den forbindelse – om mu-
ligt - at knytte en forbin-
delse mellem mit ophav 
og det sted hvor jeg nu er 
havnet.

Først det konkrete: mit navn er Anders Finn 
Aastrup og mit mellemnavn skyldes den 
forbindelse der er mellem mit fædrene op-
hav - rent biologisk for jeg har naturligvis 
også Gud til far, og mig som den førstefød-
te søn ud af to (!).

Jeg er opvokset i Næstved og hertil er for-
bindelsen kun en generation gammel, idet 
begge mine forældre er tilflyttere.

Til gengæld har jeg hermed en forbindelse 
til det midtjyske, nærmere betegnet Her-
ning via min mor, og ikke mindst Fyn da 
min far er født og opvokset i Svendborg.

Jeg er 54 år gammel og har de seneste 25 år 
boet på Fyn, hvilket vil sige at det nærmer 
sig halvdelen af mit liv, men trods det er jeg 
med på at jeg ikke er fynbo.

Jeg er bosiddende i Ryslinge og har derfor 
allerede en forbindelse til Ringe, som er et 
handels- og trafikmæssigt knudepunkt for 
mange af os, der lever og bor her i det midt-
fynske.

Der er dog yderligere forbindelser til netop 
denne kant af det midtfynske, idet min hu-
stru som er Valgmenighedspræst i Ryslinge 

Ny fængsels- og sognepræst
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har sine rødder i den fynske muld (nærme-
re betegnet Ferritslev), ligesom min sviger-
far stammer fra Lørup Hede.

Så jeg synes selv jeg har forbindelserne i or-
den. 

Men den vigtigste forbindelse er naturlig-
vis vores forbundethed med Gud – og med 
hinanden. Apostlen Paulus skriver i 1. Ko-
rintherbrev kap. 12 at vi alle har fået den 
samme Ånd.

En Ånd, der er fælles og som forbinder os i 
vores forskelligheder - og som vi får del i når 
vi mødes og forbindes af bøn og salmesang.                                                                                                                            
I bønnen er vi uløseligt forbundne med den 
treenige Gud: Jesus er forbundet med Gud, 
og vi er forbundet med Gud gennem Jesus 
og Helligånden.

At mennesker har brug for den forbindelse 
til Gud, mærker jeg også tydeligt i mit ar-
bejde som præst for de indsatte i Ringe og 
Søbysøgård fængsel.

Her får jeg lov til og mulighed for at for-
midle deres forbindelse til Gud og Jesus 

som med sin opstandelse gav os et fast håb 
om det evige liv.

Dette håb er der stor brug for at knytte 
sig til, når man sidder indespærret og har 
svært ved at ane nogen forbindelse til ver-
den udenfor.

Det foregår i øvrigt meget tæt på den plads, 
hvor mennesker siden 1976 er mødtes for at 
lade sig forbinde af musikken og hvor jeg 
selv er kommet som gæst, første gang i 1993 
da Midtfyns Festival samlede godt 40.000 
mennesker.

Den har i årevis forbundet mennesker her 
på Midtfyn, ligesom Ringe i år kan markere 
150-året som stationsby.

Men meget længere har kirken stået midt 
i byen og forbundet mennesker i sorg og 
glæde, lovsang og bøn og jeg er nu blevet 
en del af den og vil glæde mig til at møde 
jer her, hvor vi sammen kan knytte forbin-
delse til hinanden i Jesu navn. 
Vel mødt – og god sommer.

Anders Finn Aastrup
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”Altid allerede elsket.”

Det er en sætning, der bety-
der meget for mig. Faktisk 
så meget, at jeg har broderet 
den på mine håndklæder 
og vaskeklude, så jeg mø-
der ordene hver eneste dag.

For mig rummer de tre ord noget af det vigtig-
ste i livet. De minder mig om en samtale med 
min mor om betingelsesløs kærlighed – den 
kærlighed, man ikke skal gøre sig fortjent til. 
Den kærlighed, der ikke afhænger af, hvad vi 
præsterer, hvor stærke vi er, eller hvor godt 
vi lykkes.

Når jeg tænker på ordene ”altid allerede el-
sket”, tænker jeg derfor ikke kun på kærlig-
hed. Jeg tænker også på forbindelser.
Forbindelsen til Gud.
Forbindelsen til andre mennesker.
Og forbindelsen til mig selv.

Jeg oplever den betingelsesløse kærlighed 
hos familie og nære venner – de mennesker, 

hvor jeg mærker, at jeg må komme som den, 
jeg er. Hvor jeg ikke skal bevise noget. Hvor 
jeg ikke skal gøre mig fortjent til min plads.
For mig er kirken også sådan et sted.

Når jeg træder ind i kirkerummet, oplever jeg 
ofte, at tempoet falder lidt. At jeg får mulig-
hed for at lande. Ikke fordi alle bekymringer 
forsvinder, men fordi jeg bliver mindet om 
noget større end dem. Jeg bliver mindet om, 
at jeg er elsket af Gud.

Måske er det derfor, jeg holder så meget af or-
dene efter nadveren:
”Gå med Guds fred.”

De ord rammer mig ofte dybere, end jeg for-
venter. De minder mig om, at jeg ikke behø-
ver kæmpe så hårdt for at være god nok. At 
jeg allerede er mødt af kærlighed.

Peter Bastian brugte netop titlen Altid alle-
rede elsket på den bog, han skrev kort før sin 
død. 
Her kredser han blandt andet om nærvær – 
om at være til stede i øjeblikket.

Af Line Toft HaarAltid allerede elsket
Betingelsesløs kærlighed – som man ikke skal gøre sig fortjent til
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For mig er nærvær tæt forbundet med forbin-
delse.

Når jeg er nærværende, bliver jeg bedre til at 
mærke kærligheden omkring mig. Bedre til at 
være til stede for de mennesker, jeg holder af. 

Måske er en af Guds store gaver ikke bare, at 
vi får forbindelse til ham, men at vi gennem 
hans kærlighed også får forbindelse til os selv.

For det er ikke altid en selvfølge. Vi kan miste 
kontakten til os selv i travlhed, bekymringer, 
krav og forventninger. Vi kan komme til at 
måle vores værdi på det, vi præsterer, eller 
det, andre tænker om os.

Men når vi mødes af kærlighed, som ikke skal 
fortjenes, sker der noget. Vi kan sænke skuld-
rene. Vi kan holde op med at bevise vores 
værd. Og måske kan vi langsomt finde hjem 
til os selv igen.

For mig hænger det sammen: Når jeg mærker, 
at Gud elsker mig betingelsesløst, får jeg let-
tere ved at hvile i mig selv. 

Og når jeg hviler mere i mig selv, får jeg lette-
re ved at skabe forbindelse - til Gud, til andre 
mennesker og til livet omkring mig.

At være elsket helt og aldeles betingelsesløst 
er stort. Smukt. Og dybt forløsende.

Måske er tro ikke kun at finde Gud.

Måske er tro også at opdage, at vi allerede er 
fundet.

At vi allerede er mødt af kærlighed.

At vi altid allerede er elsket.

Og måske er det netop dér - i den kærlighed - 
at vi finder forbindelsen til os selv.

… Ringe Kirkes gamle højskolesangbøger har fået nyt liv på Svendborg Sygehus? 
Sang skaber fællesskab og forbinder mennesker – også langt uden for kirkens mure. 

… Ringe Kirke har stået her siden 1100-1200-tallet? Gennem mere end 800 år har 
kirken forbundet generationer af mennesker ved dåb, bryllupper, begravelser og 
gudstjenester. 

… mange danske fængsler har en præst tilknyttet? Kirken er også til stede dér, hvor 
livet kan være svært – og tilbyder samtale, håb og menneskelig forbindelse. 

…dåbskludene, som gives til dåbsbørn i Ringe Kirke, strikkes af frivillige? Hver 
klud er et lille tegn på omsorg og forbindelse mellem mennesker på tværs af gene-
rationer. 

… et smil kan skabe forbindelse på et øjeblik? Victor Borge sagde: “Smilet er den 
korteste afstand mellem to mennesker”. 

…at mange af blomsterne på kirkegården hjælper bier, sommerfugle og andre in-
sekter? Også naturen er fuld af forbindelser. 

…kirkekaffen efter gudstjenesten er mere end bare kaffe? For mange er den en vig-
tig anledning til at mødes, snakke og styrke forbindelsen til andre i sognet. 

Vidste du at…
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Kirkegården er et af de få steder i vores mo-
derne samfund, hvor forbindelsen mellem de 
levende og de døde stadig er synligt til ste-
de. Selvom døden markerer afslutningen på 
et menneskes liv, ophører relationen til den 
afdøde ikke nødvendigvis. Tværtimod sø-
ger mange efterladte fortsat nærhed gennem 
minder, ritualer og besøg ved gravstedet.

Gravstedet fungerer som et konkret bindeled 
mellem fortid og nutid. Det giver de levende 
et sted at vende tilbage til, hvor tanker, følel-
ser og erindringer kan få en fysisk forankring. 
Når pårørende lægger blomster, tænder lys el-
ler blot opholder sig ved graven, styrkes for-
bindelsen til den person, de savner. Samtidig 
skaber kirkegården forbindelse på tværs af 
generationer. Gravsten fortæller historier om 
mennesker, familier og lokalsamfund og gør 
tidligere generationer synlige for dem, der le-
ver i dag. De døde bliver dermed ikke blot en 
del af historien, men en del af det fællesskab og 
landskab, som de levende fortsat bevæger sig i.

Denne forståelse af kirkegården som et for-
bindelsesrum danner baggrunden for udvik-
lingen af Skovlunden på Ringe Kirkegård – et 
nyt gravstedsområde, hvor forbindelsen mel-
lem mennesker, minder og natur får en cen-
tral plads.

Fra kistegravsteder til naturnære 
urnegravsteder
Den tidligere kistegravstedsafdeling, afd. S, 
er i disse år under omdannelse til Skovlunden 
– et nyt og mere naturnært gravstedsområde. 
Her erstattes de traditionelle kistegravsteder 
gradvist af park- og natururnegravsteder, 
som indgår harmonisk i et grønt landskab 
præget af ro, biodiversitet og eftertanke.

Omdannelsen blev påbegyndt i vinteren 
2025/2026 som led i kirkegårdens langsigtede 
udvikling. Målet er at skabe gravstedsformer, 
der afspejler nutidens ønsker om naturlige 
omgivelser og en tættere forbindelse til land-
skabet.

Skovlunden – et nyt forbindelsesrum 
mellem mennesker, minder og natur
Af Kristine Essendrop Schjødte, kirkegårdsleder ved Ringe Kirkegård
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For eksisterende gravstedsejere i området er 
der mulighed for at overgå til den nye ord-
ning. Hvis der ikke længere er behov for 
fremtidige kistenedsættelser, kan det nu
værende gravsted omdannes til et park- og 
natururnegravsted og dermed blive en del af 
Skovlundens nye helhed.

Gravsteder i samspil med naturen
Skovlundens gravsteder er udformet som di-
skrete elementer i landskabet. Hvert gravsted 
måler cirka 1,5 meter i bredden og 0,5 meter 
i dybden og giver plads til op til tre urnened-
sættelser. Fredningstiden er 10 år.

For at styrke oplevelsen af sammenhæng 
mellem gravsted og natur har gravstederne 
ingen synlige afgrænsninger. I stedet marke-
res placeringen med en enkelt brosten i be-
plantningen. Omkring gravstederne etableres 
varierede beplantninger med buske, stauder 
og blomsterløg, som skaber skiftende ople-
velser gennem årets sæsoner.

Kirkegården varetager beskæring og vedlige-
holdelse af beplantningen samt pleje af græs-
arealerne. Dermed sikres både områdets ud-
tryk og den samlede forbindelse mellem de 
enkelte gravsteder og det fælles landskab.

Gravsten med plads 
til personlige fortællinger
Selvom Skovlunden har et naturligt og enkelt 
udtryk, er der fortsat mulighed for at markere 
gravstedet med en personlig gravsten. Grav-
stenen må være op til 0,8 meter bred og 1 me-
ter høj og skal sikres forsvarligt af hensyn til 
sikkerheden.

Foran gravstenen skal der være bunddæk-
kende stauder, som bidrager til områdets 
grønne helhed. For at bevare den naturlige 
karakter er granitskærver, perlesten, fliser og 
barkflis ikke tilladt.

På denne måde bliver gravstenen en del af 
landskabet frem for et element, der adskiller 
sig fra det. Også her er tanken at skabe forbin-
delse mellem menneskets minder og naturens 
egne former.

Minder, blomster og lys
I Skovlunden tilbydes ikke traditionel gran-
dækning eller sæsonplantning. I stedet kan 
der bestilles vendbare metalvaser til buketter, 
som giver mulighed for at markere højtider 
og særlige dage.

I vinterhalvåret kan der ved kirkegården be-
stilles grandekorationsbuket som sættes i den 
vendbar vase som et alternativ til traditionel 
grandækning.

Personlige minder har også en naturlig plads 
i området. Pårørende kan udsmykke gravste-
det med eksempelvis malede sten, perlepla-
der eller mindre lanterner. Disse små person-
lige spor bidrager til at fastholde forbindelsen 
til den afdøde og fortæller samtidig noget om 
det liv og de relationer, der fortsætter i erin-
dringen.

Mindelanterner skaber fælles forbindelser
Som en del af Skovlunden etableres også My-
Memory-mindelanterner. Her kan lys tændes 
til minde om en afdød, og lanternerne funge-
rer som fælles steder for eftertanke og reflek-
sion. De skaber ikke kun forbindelse til den 
enkelte afdøde, men også mellem de menne-
sker, der besøger området og deler erfaringen 
af savn, kærlighed og erindring.

Placeringen af lanternerne understøtter Skov-
lundens rolige karakter og bidrager til et 
varmt og indbydende miljø året rundt.

Når omsorg for minder 
møder omsorg for naturen
Forbindelse handler i Skovlunden ikke kun 
om mennesker. Området er også udviklet 
med fokus på natur og biodiversitet.

Rundt i beplantningerne er der etableret 
grupper af marksten, og træstammer fra tidli-
gere fældede træer på kirkegården er bevaret 
i området. Disse naturlige elementer skaber 
skjulesteder, levesteder og ynglemuligheder 
for insekter, biller, svampe og andre smådyr.

Træstammerne nedbrydes langsomt og bidra-
ger til et mere varieret naturmiljø, mens ste-
nene giver ly og varme til mange arter. 
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På den måde bliver Skovlunden et sted, hvor 
liv fortsat udfolder sig – blot i nye former.

Tiltaget er en del af kirkegårdens arbejde med 
at styrke biodiversiteten og skabe mere liv i 
de grønne områder. Dermed opstår der også 
en forbindelse mellem fortid og fremtid, hvor 
omsorgen for de afdødes minde går hånd i 
hånd med omsorgen for naturen og kommen-
de generationer.

Et landskab for minder og sammenhæng
Når Skovlunden står færdigudviklet, vil 
området fremstå som et sammenhængende 
grønt landskab, hvor natur, eftertanke og 
værdighed mødes. Her skabes et sted, hvor 

forbindelsen mellem de levende og de døde 
fortsat kan opleves gennem minder, ritualer 
og nærvær.

Samtidig bliver Skovlunden et eksempel på, 
hvordan moderne gravstedskultur kan skabe 
nye forbindelser – mellem mennesker og na-
tur, mellem fortid og nutid og mellem den en-
keltes historie og den større fortælling, som vi 
alle er en del af.

Er du interesseret i at høre mere om mulighe-
derne for gravsted i Skovlunden er du altid 
velkommen til at kontakte kirkegårdsleder 
Kristine på tlf. 62 62 15 05 eller på 
kirkegaardsleder@ringekirke.dk.
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Vi kender det nok alle 
sammen; at man er taget 
på sommerferie og står 
der langt ude i en skov 
eller på en øde strand 
og kigger febrilsk på sin 
telefon – og der er ingen 
forbindelse!
 

Vi lever i en tid, hvor vi konstant er ”på” 
og i forbindelse med hinanden. Vi er med 
i utallige netværk, Facebook-grupper, for-
eninger og midlertidige fællesskaber. 

Vi spejler os i hinanden, og vi har brug 
for hinanden, og alligevel har vi nok også 
allesammen på et eller andet tidspunkt i 
vores liv oplevet det at ”være uden for-
bindelse”, at føle sig alene måske endda 
midt i en verden fuld af venner, kolleger, 
familiemedlemmer? 
En underlig tomhed, som om noget 
mangler.

Men hvad nu, hvis der faktisk er en for-
bindelse, som aldrig forsvinder? En for-
bindelse som ingen kan tage fra os?

Det er præcis, hvad dåben handler om. 
For når et lille barn bæres hen til døbefon-
ten, sker der noget helt særligt. Himlen 
åbner sig, og Gud siger: Du er mit barn. 
Og det løfte gælder for altid. Uanset om vi 
husker det eller ej. Uanset om vi er gode 
nok eller ej. Uanset om vi står på en øde 
strand langt væk i verden.

Tænk på det et øjeblik. Vi kan miste vores 
job, vores venner og meget andet i livet. 
Men vi kan aldrig miste den forbindelse 
til Gud, vi fik ved dåben. Den sidder fast 
som en kærligheds-tatovering på sjælen. 
Og det er faktisk derfor, vi samles i kir-
ken. Ikke fordi vi alle er ens eller er enige 
om alt. Men fordi vi deler det samme fun-
dament.

Så næste gang vi sidder på kirkebænken 
og kigger os omkring, kan vi jo huske på 
at de mennesker, der sidder ved siden af 
os – de er vores søskende. Ikke fordi vi 
har valgt hinanden. Men fordi vi alle sam-
men hører Gud til.

Og det er faktisk ret godt at vide.

Forbindelse til Gud Karen Blauenfeldt Dam

Kom med på en stemningsfuld og spæn-
dende vandring på Ringe Kirkegård.
Kirkegårdsleder Kristine viser rundt og 
fortæller om arbejdet på kirkegården, tan-
kerne bag udviklingen samt de tiltag, der 
gøres for at skabe en mere grøn kirkegård.

Onsdag den 23. september 2026 kl. 16.30
Vi mødes ved Ringe Kirke. Gratis deltagel-
se – alle er velkomne og tilmelding er ikke 
nødvendig. Husk tøj og fodtøj efter vejret.

Tag gerne familie og venner med.
Vi glæder os til at se jer!

Kirkegårdsvandring i Ringe



Gudstjenesteliste september – december 2026
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SEPTEMBER
2. september		  LKB/KBD	 18.30	 Friluftsgudstjeneste v. søen 
					     NB! Onsdag
6. september	 14.s.e.trinitatis	 KBD	 10.00	
12. september		  LKB	 11.00	 Lørdagsdåb
13. september	 15.s.e.trinitatis	 AAA	 10.00	
20. september	 16.s.e.trinitatis	 LKB/KBD	 10.00	 Jubilæums og høstgudstjeneste.
					     Ringe stationsby 150 år
					     Kor medvirker
					     Kollekt: Folkekirkens Nødhjælp
24. september		  KBD	 17.00	 Aftensang i Sideskibet
27. september	 17.s.e.trinitatis	 LKB	 10.00	 Kirkekaffe

OKTOBER			 
4. oktober	 18.s.e.trinitatis	 AAA	 10.00	
5. oktober	 18.s.e.trinitatis	 KBD	 16.00	 Gospel-gudstjeneste
11. oktober 	 19.s.e.trinitatis	 LKB	 10.00	
17. oktober		  KBD	 11.00	 Lørdagsdåb
18. oktober	 20.s.e.trinitatis	 KBD	 10.00	
22. oktober		  AAA	 17.00	 Gud & spaghetti
25. oktober	 21.s.e.trinitatis	 LKB	 10.00	 Kirkekaffe
27. oktober		  AAA	 17.00	 Gud & spaghetti
29. oktober		  KBD	 17.00	 Aftensang i Sideskibet

NOVEMBER
1. november	 Allehelgen	 KBD	 10.00	
1. november 	 Allehelgen	 LKB	 16.00	 Allehelgens-stemning, 
					     med navneoplæsning 
5. november		  AAA	 17.00	 Gud & spaghetti
8. november	 23.s.e.trinitatis	 LKB	 10.00	 Kollekt: Folkekirkens Nødhjælp
15. november	 24.s.e.trinitatis	 KBD	 10.00	 Kollekt: Folkekirkens Nødhjælp
22. november	 Sidste s.i kirkeåret	 AAA	 10.00	 Kollekt: Folkekirkens Nødhjælp
26. november		  KBD	 17.00	 Aftensang i Sideskibet
28. november		  KBD	 11.00	 lørdagsdåb
29. november	 1.s.i advent	 LKB	 10.00	 Kirkekaffe Kollekt: Menighedsplejen

KBD: Karen Blauenfeldt Dam, LKB Lene Kjær Borgquist, AAA: Anders Aastrup
Ret til ændringer forbeholdes 


